Алматы облыстық қоғамдық-саяси газет / Алматинская областная общественно-политическая газета / Almaty regional socially – the political newspaper

№27 (17828) Четверг, 4 марта 2021 года / Издается с 8 марта 1918 года / www.ognialatau.kz

РАБОЧИЕ ПОЕЗДКИ

Перемены – с прицелом на положительный результат

Вчера аким области Амандык Баталов с рабочей поездкой побывал в южном регионе Жетысу - Енбекшиказахском и Талгарском районах.

Глава области в ходе сессии маслихата представил на рассмотрение депутатского корпуса Енбекшиказахского района кандидатуру нового акима. Им по согласованию с Администрацией Президента РК стал экс-глава Алакольского района Алибек Жаканбаев. Обращаясь к народным избранникам, Амандык Баталов выразил уверенность, что с приходом нового руководства один из самых крупных регионов края Жетысу продолжит динамичный курс в своем социально-экономическом развитии.

- Отвечать чаяниям народа - главная задача местных исполнительных органов. Думаю, что Алибек Аскербекович, обладая большим опытом работы на руководящих и ответственных должностях, хорошими организаторскими способностями и профессионализмом, с этой задачей вполне справится, - отметил аким области.

Депутаты районного маслихата единогласно поддержали предложение Амандыка Габбасовича. В свою очередь А.Жаканбаев выразил большую благодарность руководству области и поддержавшим его жителям района и заверил, что приложит все усилия, чтобы оправдать оказанное ему высокое доверие. В ходе сессии также от имени местного населения выступил Почетный гражданин Алматинской области, ветеран труда Елеусиз

Затем аким области Амандык Баталов вместе с новым главой района посетил несколько жизненно важных местных объектов. В первую очередь он ознакомился с ходом строительства Есикского группового водовода. Стоимость столь крупного проекта оценивается в 4,4 миллиарда тенге. На сегодня освоена пока лишь половина выделенных средств - 2,2 миллиарда тенге. Работа на строительных участках идет полным ходом. Специалисты подрядной организации ТОО «Сапа Кұрылыс-2007» планируют сдать объект в эксплуатацию к маю 2022 года. Обращаясь к ним, Амандык Габбасович подчеркнул, что необходимо постоянно уделять особое внимание качеству всех проводимых строительно-монтажных работ. Ведь от этого напрямую зависит конечный результат, а если проект будет успешно реализован, то полностью решится вопрос обеспечения жителей местных населенных пунктов качественной питьевой

- Поэтому здесь мелочей быть не должно, каждый шаг нужно продумывать с прицелом на положительный результат, - подчеркнул глава области.

Побывал аким области в сопровождении нового главы района и в селе Аймен Болекского сельского округа, где ознакомился с итогами проведепретворялся в жизнь в рамках госпрограммы «Дорожная карта занятости-2020». На его реализацию было потрачено более 437 миллионов тенге. Строительная компания ТОО «Энерго Холдинг ЛТД», выступившая генеральным подрядчиком, в полном объеме выполнила все запланированные работы и школа в намеченный срок распахнула свои двери для местной детворы.

В целом, по словам руководителя районного отдела образования Батес Амановой, в прошлом году капитальный ремонт произведен в средних школах сел Саймасай, Аймен и Шелек.

- В 42 школах полностью решена проблема обеспеченности внутренними туалетами. Для перевозки учащихся приобретены 10 новых автобусов. В текущем году начнется строительство школы на 1500 мест в городе Есике, школы на 450 мест в селе Толе би, а также пристроек к школам в селах Ташкенсаз и Казахстан на 300 мест каждая, - проинформировала глава РайОНО.

Между тем, были озвучены и так называемые «острые углы». К примеру, в районе по-прежнему существует проблема трехсменных школ. На сегодня здесь насчитывается 4 таких учреждения. Кроме того, 26 школ требуют проведения капитального ремонта.

- Разумеется, из года в год растет число пе-



реезжающих в Енбекшиказахский район граждан нашей страны. Во-вторых, растет число детей, что, в свою очередь, требует строительства новых школ. Обеспечение подрастающего поколения современным и качественным образованием - наша ключевая задача. Поэтому мы приложим все усилия и решим проблему трехсменных школ в районе в ближайшее время, - сказал в завершение Амандык Габбасович.

В этот же день аким области Амандык Баталов побывал в Талгарском районе, где в ходе состоявшейся сессии районного маслихата он представил талгарцам кандидатуру нового акима - Кайдара Абдыханова, ранее занимавшего должность заместителя акима района.

Выступая перед депутатским корпусом, Амандык Баталов отметил, что Кайдар Алиханович не первый гол работает заместителем акима Талгарского района, и рассказал о его предыдущей трудовой деятельности.

Работы тут, в Талгарском районе, непочатый край. Есть проблемы с водоснабжением, дорогами, перегруженностью школ и многое другое. Главное - честно трудиться, быть ближе к наролу. жить его заботами и чаяниями, - подчеркнул аким области.

За предложенную акимом области кандида-Кайлара Алихановича Аблыханова проголосовали единогласно. Аким области тут же подписал постановление.

Затем Амандык Баталов вкратце проинформировал собравшихся о социально-экономическом развитии края Жетысу. Цифры по всем показателям впечатляющие. Наблюдается рост числа объектов малого и среднего бизнеса, доля которого за последние годы выросла до 32 процентов. Привлечены миллионные инвестиции транснациональных компаний, в числе которых крупнейшие бренды «Бауман», «Лукойл», «Маревен фуд», «Tyson Foods» и другие. Планируется привлечь 160 миллиардов тенге инвестиций в птицеводческую отрасль. Уровень валовой продукции в последние пять-шесть дет превысил триллион тенге и составил 18 процентов от производства республиканского показателя. Создано более 60 тысяч рабочих мест. Рассказал аким области и о дорогах, в том числе находящихся на балансе «Казавтожола», которые будут капитально отремонтиро-

Все это, по словам А.Баталова, вселяет большую уверенность в завтрашнем лне и созлает прочную основу для дальнейшего покорения новых высот. В свою очередь. Кайдар Абдыханов выразил слова признательности за оказанное доверие, отметив, что приложит все имеющиеся опыт

и знания во благо процветания талгарцев.

В ходе сессии также выступили председатель Общественного совета района Ж. Енкебай и Почетный гражданин района К. Байболов.

Затем аким области побывал в жилых массивах, где ознакомился с работой блочно-модульных котельных, введенных в эксплуатацию два года назад. Отметим, что на сегодня 142 многоэтажных жилых дома райцентра подключены к подобного рода тепловырабатывающим предприятиям.

Побывал Амандык Баталов и на площадке строящейся школы на 1200 мест по улице Абая г. Талгара. Стоимость проекта составляет 3.1 млрд тенге, общая площадь новой школы - 12,8 тыс. кв. метров. Генеральным подрядчиком выступила компания TOO «BIGLOBAL». Новая школа будет введена в эксплуатацию в августе следующего года.

Этим же лнем глава области разлелил ралость новоселья с многодетной семьей, которой меценаты подарили дом. Напомним, что поздней ночью 25 февраля семья, воспитывающая шестерых детей, осталась без крыши нал головой. Возгорание начавшееся на крыше, уничтожило дом полностью.

Узнав из СМИ о трудной жизненной ситуации многодетной семьи из села Талдыбулак, аким области Амандык Баталов поручил оказать необходимую поддержку. На помощь пришли меценаты. Компания «Горизонт KZ» за счет собственных средств приобрела семье дом в городе Талгаре. холе рабочего визита в Талгарский район аким области встретился с многодетной матерью и сообшил радостную новость. В этот же день семья смогла отпразлновать новоселье.

- Той ночью я проснулась от непонятных звуков. Вышла на улицу и увидела, что горит крыша. Муж был на работе, он работает охранником. Сначала я растерялась, но старшие дети меня привели в чувство. Мы быстро оделись, вызвали пожарных. Успели взять только документы. Это было 25 февраля. Мы буквально остались на улице. А сегодня у нашей семьи такая радость! Мне до сих пор не верится, что этот дом наш. У меня пять сыновей и дочка. Старший заканчивает 8 класс, а младшей 7 месяцев. Теперь у них есть свой большой лом. Нас не оставили олних в беде. Искреннее спасибо всем, кто за нас переживал, кто нам помогал! Выражаю благодарность акиму области, меценатам, акимату района, журналистам и всем, кто нас поддержал. - поделилась впечатлениями многодетная мать Айгерим

К слову, в Алматинской области в прошлом году жильем было обеспечено 1258 многодетных семей, из них 180 - за счет средств меценатов.

> Рамазан ЕЛЕШЕВ. Енбекшиказахский, Талгарский районы.

Талканбаева.

Нурлы БЕК.

БЛАГО ТВОРИТЬ

Приходите! Наши двери открыты!



В честь Дня благодарности в областной больнице Талдыкоргана состоялся День открытых дверей. Свыше трехсот жителей региона получили медицинскую помощь совершенно бесплатно. Особенно эта акция вызвала большой интерес у незастрахованных в системе ОСМС жителей области. Принимали пациентов высококвалифицированные доктора, начиная с главного врача Анарбека Монгола.

Жанар МЫКТЫБАЕВА

Более ста человек по направлениям профильных специалистов обследовано на аппаратах УЗИ. ЭКГ. УЗДГ, ФГДС, рентгене, сдали необходимые анализы. Восемь пациентов были госпитализированы в ста-

В этот день также с помощью телемедицины травматологом. кардиологом, гематологом, нейрохирургом и хирургом проконсультировано 12 человек из наиболее отдаленных районов. Особенно много обращений поступило от жителей Алакольского района. Каждый из них получил ответы на свои вопросы, многие уточнили диагноз, наметили дальнейший курс лечения.

Бисара Куйкабаева из города Уштобе специально приехала обследование к невропатологу. Она отмечает, что болеет остеохондрозом много лет и нигде не могла получить квалифицированную помощь. На приеме женшину осмотрели, проконсультировали и дали направление для дальнейше-

го лечения в стационаре областной

Валентина Василенко, жительница Талдыкоргана, также смогла попасть на прием сразу к нескольким специалистам.

- Мне хочется от всей души поблагодарить докторов областной больницы, которые сегодня нас принимали. Спасибо организаторам. медицинским сестрам за сердечное отношение к пациентам! Побывала на приеме у терапевта, кардиолога, невропатолога, офтальмолога, меня обследовали на УЗИ и ФГДС, - рассказывает она. Наибольшее количество людей

стояло у кабинета УЗИ. Согласитесь, столь важное обследование бесплатно могут пройти теперь только население из льготной группы и имеющие медицинскую страховку. В День открытых дверей в областной больнице работали сразу два кабинета, что позволило принять свыше ста человек.

Каждый из тех, кто пришел в больницу, уходил со словами благодарности и пожеланиями, чтобы такие акции проводились как можно

№ СЕЛЕКТОРНЫЕ СОВЕЩАНИЯ **Pactet**

потенциал аграриев Жетысу

В Алматинской области функционируют 373 предприятия в сфере переработки сельскохозяйственной продукции. По итогам прошлого года объем произведенной сельхозпродукции составил порядка 281.2 млрд тенге. Об этом в режиме селекторной связи на правительственном заседании под председательством Премьер-министра Аскара Мамина проинформировал аким области Амандык Баталов.

Алина ГАЛЫМОВА

в данном направлении продолжается. Одним из крупнейших предприятий пищевой промышленности является ООО «Маревен Фуд». Завод уже экспортирует 65 видов продукции в 8 стран ближнего и дальнего зарубежья. В регионе работают десять птицефабрик. В 2020 году было произведено 85,1 тыс. тонн мяса птицы и 994,8 млн штук яиц. В сфере животноводства до 2025 года планируется открыть 22 молочнотоварные фермы и 30 откормочных площадок, - сказал Амандык Габбасович. По словам главы региона, в целях обеспечения

- В прошлом году площадь посевов сахарной

свеклы увеличилась на 2 тыс. га, кукурузы - на 4,5

тыс. га, кормовых культур - на 4,7 тыс. га. Работа

сельхозпроизводителей современной техникой всячески оказывается поддержка через социально-предпринимательскую корпорацию «Жетысу». В этом году запустили пилотный проект по лизингу дождевального оборудования в двух районах Ескельдинском и Коксуском.

В свою очередь Премьер-министр подчеркнул что в предвыборной программе партии «Nur Otan» поставлены задачи по созданию 7 крупных экоси стем по производству и переработке сельхозпродукции (мяса, молока, зерна, масличных культур фруктов, овощей и сахара), реформированию системы субсидирования, стимулированию кооперации на селе, а также дальнейшему развитию ветеринарной и фитосанитарной служб и аграрной

Кроме того, Аскар Мамин поручил акимам усилить контроль за стабилизацией цен на основные виды продуктов питания, пересмотреть подходы по формированию стабилизационных фондов в регионах, акцентировать внимание на более широком использовании механизмов форвардного за купа продовольствия.

Затем участники совещания рассмотрели меры по развитию первичной медико-санитарной помощи (ПМСП). С докладом выступил министр здравоохранения РК Алексей Цой.

До конца 2025 года в стране запланировано строительство 487 и капитальный ремонт более

Премьер-министр указал на высокий износ зданий и низкий уровень технического оснащения амбулаторно-поликлинических объектов в Акмолинской, Северо-Казахстанской и Восточно-Казахстанской областях. Также Аскар Мамин отметил необходимость активного привлечения на работу в села и социальной поддержки молодых медра-

Акиматам совместно с Министерством здравоохранения поручено обеспечить в регионах снижение нагрузки на врачей ПМСП путем открытия новых участков, развития и привлечения частного сектора, а также принять меры по материальному стимулированию молодых медработников, осо-

НАЗНАЧЕНИЯ

Распоряжением акима Алматинской области Жаканбаев Алибек Аскербекович назначен акимом Енбекшиказахского района.

ЖАКАНБАЕВ Алибек Аскербекович

Родился в 1964 году. Окончил Казахский сельскохозяйственный ститут ордена Трудового Красного Знамени по специальности - инженер лесного хозяйства.

Трудовую леятельность начал рабочим со-«Левобережный» вхоза Алакольского района.

В разные голы работал агрономом отдела озеленения хозрасчетного участка «Зеленстрой» в

г. Семипалатинске, рабочим, мастером цеха, инженером Алакольского механизированного лесного хозяйства, лесничим Учаральского лесничества, главным лесничим Алакольского лесного хозяйства, директором Алакольского филиала КГП «Каратал орманы», начальником Алакольского филиала ГКП «Талдыкорған ағаштары», заместите лем директора, директором ГУ «Алакольское лес-

ное хозяйство», акимом Сарканского района. С мая 2011 года – аким Алакольского района Алматинской области.

Распоряжением акима Алматинской области Абдыханов Кайдар Алиханович назначен акимом Талгарского района.

АБДЫХАНОВ Кайдар Алиханович

Родился в 1974 году. Окончил Казахский государственный аграрный университет, Казахскую академию труда и социальных отношений по специальностям - инженер по животному сырью, юрист. деятель-

Трудовую ность начал заместителем директора по коммерческой деятельности ТОО «Айгерим»

С 1999 по 2014 годы непрерывно служил в таможенных органах Республики Казахстан.

В разные годы работал руководителем таможенных постов «Костанай-ЦТО», «Жетыкара» Костанайской области, в Департаменте Национального бюро по противодействию коррупции РК по Алматинской области (Антикоррупционная служба), акимом Кендалинского сельского округа Талгарского района.

С июня 2018 года – заместитель акима Талгар ского района Алматинской области.

больницы.

ЗНАЙ НАШИХ!

Молодежь - генератор прорывных идей



Лучших жетысуских школьников и студентов наградили «Медалью Елбасы». Торжественный форум «Тәуелсіздік жолын жалғастырар ұрпақ», организованный по этому случаю прошел в минувший вторник в стенах «Салтанат сарайы» областного центра.

Алина ГАЛЫМОВА

Организаторами выступили специалисты управления образования области и учебно-методического центра «Жетысу дарыны».

проект реализовался Фондом Нурсултана Назарбаева и Академией Елбасы в рамках инициативы «Ел Үміті». Цель инициативы - поддержка и развитие талантливых детей и молодежи, а также профессионалов по различным направлениям. Данная программа состоит из 7 основных направлений, в их числе спорт, таланты и навыки, чтение книг, национальное наследие, волонтерство, экспедиции и походы, трудо-

Стоит отметить, что наша область заняла лидирующее место в общем списке молодых казахстанцев, получивших «Медаль Елбасы». Всего - 384 человека, но из-за карантинных мер в церемонии награждения участвовали 26

Высокую награду победителям вручил заместитель акима области Батыржан Байжуманов. Он от всей души пожелал юным талантам успехов во всех дальнейших начинаниях.

Елбасы Нурсултан Назарбаев всегда уделял особое внимание воспитанию конкурентоспособной молодежи. Именно поэтому он запустил этот проект. Не устану повторять - наша молодежь самая талантливая, амбициозная, активная и умная. Вы - наша гордость! Поздравляю вас с такой значимой наградой. Всем победителям желаю творческих успехов и много-много побед!

В проекте приняли участие молодые люди в возрасте от 14 до 29 лет.

Все они на протяжении полугода читали книги. активно занимались волонтерством, изучали культурное наследие прошлого и упорно тренировались.

Напомним, что обладатели «Медали Елбасы» в случае равенства баллов. согласно законодательству Республики Казахстан, имеют преимущественное право на получение образовательных грантов, а также на зачисление в состав обучающихся по государственному образовательному заказу на подготовку кадров с высшим образованием.

Хочу выразить огромную благодарность государству за возможность развиваться и быть замеченными. Для меня большая честь быть в числе победителей. За это время мы познакомились со своими сверстниками, нашли новых интересных друзей, встречались с известными в Казахстане людьми и смогли заявить о себе на всю страну! Лично для меня это трамплин в светлое будущее. Думаю, молодежь должна активно участвовать в таких проектах и реализовывать себя. Ведь мы молодежь, - будущее нашей независимой страны, - сказал обладатель медали Алтай Жолдыбай.

В ОБЛАСТНОМ АКИМАТЕ

Весенний призыв - 2021

В минувший вторник первый заместитель акима области Лаззат Турлашов провел совещание с представителями департамента по делам обороны, местной полиции, здравоохранения по организации и проведению призыва граждан на срочную воинскую службу.

Бейбит МАМЛЕЕВ

В своем докладе начальник департамента по делам обороны области Талгат Даулетханов проинформировал об итогах призыва на срочную воинскую службу осенью 2020 года и о задачах, стоящих перед весенним призывом 2021 года.

По его словам, призыв осенью 2020 года производился местными органами военного управления совместно с местными исполнительными органами. В прошлый призыв наряд составил 1971 человек. Наряд был выполнен на 103%. По итогам прошлогоднего призыва отмечены в лучшую сторону отделы по делам обороны Жамбылского, Карасайского, Балхашского, Сарканского, Алакольского, Панфиловского района и г. Талдыкоргана.

В целях нераспространения короновирусной инфекции в призывных пунктах в ходе оповещения и доставки граждан в призывные пункты, в период проведения медицинского освидетельствования и отправки команд в областные сборные пункты г. Талдыкоргана были соблюдены все санитарно-эпидемиологические нормы. Призывникам прибывшим из «грязных зон», проводилось ПЦР-тестирование на коронавирусную инфекцию. После определения результатов их доставляли в областные

Талгат Даулетханов акцентировал внимание представителей местной полиции на повышении качества работы по организации и проведению розыска лиц, уклоняющихся от исполнения воинской обязанности в городах и районах области. Предложил председателям призывных комиссий рассмотреть на заседаниях маслихатов вопрос о ных средств на перевозку призывников из сельских округов до призывных пунктов. Речь шла и необходимости казармы для размещения призывников.

Председатель призывной медицинской комиссии Арлан Джансенгиров доложил о ее деятельности в призыве 2020 года. Здоровье призывников напрямую зависит от здоровья подростков. Юношей в области на 1 января

2021 года составляет 39 тысяч 253. Медицинское обслуживание данного контингента осуществляется 21 медорганизацией. В районных больницах и областном центре в специализированных медицинских учреждениях функционируют психиатрические и наркопрофосмотром подростков по области за 2020 год составил 87%. юношей 86,5%. Снижение охвата связано с введением карантинных мер. На 1 января 2021 года всего состоит на диспансер ном учете 10820, в 2020 году - 12370 подростков.

Отмечается рост болезней крови и кроветворных органов, органов пищеварения, нервной и эндокринной систем и органов дыхания.

В течение года проводятся меро приятия по оздоровлению подростков Процент оздоровления на 2020 год у подростков составляет 70,2%, у юношей - 75,3%. В целях повышения санитар ной грамотности и профилактики наи-более распространенных инфекционных и неинфекционных заболеваний медработники со службой ЗОЖ проводят санитарно-просветительскую работу. Для работы в медицинских комиссиях при отделах по делам оборонь привлечены 199 врачей и 96 средних медицинских работников. В состав ме дицинских комиссий входят наиболее квалифицированные специалисты.

Было доложено и о проводимой ра боте местной полиции в период призыва граждан на срочную воинскую службу

Первый заместитель акима обла сти Лаззат Турлашов поручил акимам районов и городов и их заместителям оказать содействие в призыве на срочную воинскую службу. Перед управлени ем здравоохранения поставлена задача - обеспечить работу медицинской комиссии. Призывники должны пройти обследование по выявлению коронавиобходимо принять санитарные меры на призывных пунктах. Работникам вну тренних дел поручено произвести розыск лиц, незаконно отклоняющихся от призыва на срочную воинскую службу.

Приоритет дня - качественное здоровье населения

Итоги реализации государственной программы развития здравоохранения за минувший год в нашей области были рассмотрены в ходе заседания коллегии профильного управления, состоявшегося с участием заместителя акима области Батыржана Байжуманова.

Эмиль КУРБАНОВ

В заседании также приняли участие нения умирзак ниязоеков, заместители акимов районов и городов, главные врачи медицинских учреждений, представители СМИ.

Отметим, что вышеуказанная госпрограмма была принята в конце 2019 года и рассчитана на ближайшую пятилетку. С основным докладом по повестке дня выступил заместитель руководителя управления здравоохранения области Арман Джансенгиров. По его словам, среднесрочная стратегическая госпрограмма развития сферы здравоохранения предполагает четыре ключевых индикатора.

- Основной индикатор - это ожидаеруководитель управления здравоохра- мая продолжительность жизни. Для подо 2025 года необходимо продолжить работу по реализации дорожных карт по пяти основным направлениям, снижению смертности от травм, отравлениям и несчастным случаям, инфаркта миокарда, инсульта и онкологических заболеваний. Между тем, по итогам года отмечается увеличение показателя общей смертности на 16,5%, смертности от злокачественных новообразований на 6,0%, смертности от болезней системы кровообращения - на 21,8%, - проинформировал Арман Джансенгиров.

что в области зарегистрировано 14 случаев материнской смертности, из которых причиной смерти в 10 случаях явился вирус COVID-19.

Отдельное внимание докладчик заострил на дефиците профессиональных и узкопрофильных кадров. К сожалению, этот вопрос по-прежнему остается во главе угла системы здравоохранения. В 2020 году по области не хватало более 380 врачей различных специальностей. На это заместитель акима области Батыржан Байжуманов отметил, что одним из путей решения проблемы дефицита врачей является обеспечение их жильем. Поэтому для этих целей в 2020 году по области выделено местными акиматами 104 квартиры и дома. Необходимо усилить работу по привлечению кадров, обеспечению их социальной поддержкой и жильем.

В 2020 году построены модульная инфекционная больница на 200 коек в г. Талдыкоргане, родильный дом на 100 посещений в смену в с. Узынагаш Жамбылского района, 10 врачебных амбулаторий и медицинский пункт в с. Айнабулак Коксуского района. В целом, на строительство выделено 12 млрд тенге, освоено 11,9 млрд тенге.

Было отмечено, что акиматом области большое внимание уделяется укреплению материально-технической базы медицинских учреждений области, улучшению инфраструктуры сферы здравоохранения. В текущем году выделены средства на строительство 9 объектов и на капитальный ремонт 7 объектов.

В рамках исполнения поручения Главы государства по обеспечению медицинскими организациями в 43 сельских населенных пунктах, где отсутствуют врачебные амбулатории, фельдшерско акушерские и медицинские пункты, будут установлены 24 быстровозводимых медицинских пункта, готовится проектно-сметная документация на строительство 20 медицинских объектов.

что благодаря первому году реализа ции госпрограммы по развитию здравоохранения на 2020-2025 годы достигнуты определенные результаты, в сравнении с 2019 годом улучшилась материально-техническая база медицинских организаций, обновляется инфраструктура сферы здравоохранения.

В ходе совещания были также рас смотрены вопросы медицинского страхования, оснащенности современных оборудованием учреждений здравоохранения, затронуты проблемы мате ринского и детского здоровья и многое

 Развитие системы здравоохранения является важным направлением проводимой государственной политики. От здоровья населения напрямую зависит наше будущее. Поэтому все озву ченные сегодня аспекты требуют особого внимания. Работать нужно в том же духе, - подчеркнул в завершение заместитель акима области.

М ОТ ВСЕЙ ДУШИ

С праздником, милые дамы!

Вчера во Дворце языков состоялось торжественное собрание, посвященное празднованию Международного женского дня - 8 Марта.

Ирина КАРЯКИНА

В мероприятии, организованном департаментом Агентства РК по делам государственной службы по области совместно с управлением по вопросам молодежной политики области, приняли участие женщины, активно работающие на государственной службе, представительницы самых разных профессий - те, кем по праву гордятся жители областного центра.

Поздравляя присутствующих дам с праздником, руководитель департамента Ляззат Бейсекуло-

ва отметила неоценимый вклад женщин государственной службы в развитие и процветание региона и подарила всем

приглашенным цветы. В современном мире мужчины и женщины наравне работают во всех жизненно важных сферах. На сегодня женщины трудятся каждый день, доказывая, что вполне можно совмещать семью и успешную работу. В нашей области на государственной службе работают 7081 человек, из них 51% или 3595 - это представительницы прекрасной половины. Следует отметить, что среди них есть и многодетные матери, численность которых на сегодняшний день составляет 252 женщины. Немало и достойных женщин. отличающихся успешной деятельностью на руководящих должностях - 37% руководящих должностей в области составляют женщины. Отрадно, что с каждым годом процент работающих женщин на государственной службе увеличивается. Им все удается: достигать вершин в профессии, в общественной жизни, создавать радушную и комфортную обстановку в семье, воспитывать детей. Наверное, нет такой работы, которую они не могли бы выполнить. Это говорит о том, что



женщины доказывают, что они сильные и обладают непости жимым секретом все успевать, справляться с огромным грузом забот и оставаться нежными, яркими, обаятельными, сказала Ляззат Мукатаевна.

От имени мужчин-госслужащих с предстоящим весенним праздником женщин поздравил уполномоченный по этике аппарата акима области Габит Турсынбай. Он отметил, что женщин всегда отличали яркая жизненная позиция, целеустремленность и высокая активность.

- В нашем регионе женщины трудятся в самых разных сферах и достигают больших успехов, тем самым внося значительный вклад в его развитие. Вы полноправно участвуете во всех сферах деятельности общества и остаетесь любящими и добрыми мамами, надежными и заботливыми хранительницами домашнего очага, являетесь олицетворением любви, красоты и нежности. Своим милосердием и теплом окружаете близких заботой, создаете уют домашнего очага и семейную гармонию, - сказал Габит Турсынбаевич.

После торжественной части состоялась концертная про-

жимого и движимого имущества, а также государственной регистрации юридических лиц. Оплачивать мгновенно и безопасно за госуслуги можно в приложениях Homebank и Kaspi.kz.

Госкорпорация «Правительство для граждан» увеличила перечень государственных услуг, за которые можно вносить госпошлину при помощи QR-кода. Мы понимаем, что в период пандемии важно значительно минимизировать риски образования очередей и стараемся внедрять и автоматизировать процессы, которые снизят риски и будут максимально удобными для клиентов. Проект по QR-оплате за госуслу-

QR-кодом можно совершать оплату,

например, за изготовление и выдачу ак-

тов на земельные участки, регистрацию

прав на недвижимое имущество, объ-

екта кондоминиума и другие госуслуги

в сфере земельных отношений, недви-

DIGITA⋒ услуги, нам не нужно стоять в огромной очереди в

ЦОН, а можно внести ее с помощью QR-кода в своем же смартфоне за считанные секунды. Разве это не круто? Отныне QR-платежи помогут нам сэкономить время и заняться другими интересными делами.

Галия АЛИМОВА

Как хоро-

ша цифровизация! Теперь, что-

бы оплатить пошлину за государственные

Оплати госуслуги С ПОМОЩЬЮ QR-кода

ги стартовал несколько месяцев назад и за это время нам удалось установить оборудование во всех 339 центрах обслуживания населения для осуществления оплаты через QR, - сказал первый заместитель председателя правления госкорпорации Суйениш Абдильдин.

К слову, QR-коды - двухмерные штрихкоды, с помощью которых информация распознается через камеру мобильного телефона. Они позволяют осуществлять более безопасные и быстрые платежи. Оплата поступает на счет за 15-20 секунд.

Теперь при заказе той или иной услуги клиент может попросить менеджера сформировать QR для оплаты и в течение минуты произвести оплату с помощью смартфона. Стоит отметить, что QR-код формируется индивидуально по каждой услуге и для каждого кли«NUR OTAN»: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Впереди масштабная работа

Об итогах работы областного филиала партии «Nur Otan» за 2020 год, планах на предстоящий период и о гендерной политике рассказали участники брифинга, состоявшегося на площадке «JETISY MEDIA». Спикером выступила первый заместитель председателя областной парторганизации Гульнар Тойлыбаева.

Татьяна ДЕМИДОВА

В первую очередь она отметила, что ушедший год был в целом непростым для нашей страны. Пандемия обозначила необходимость сосредоточиться на многих важных вопросах. Учитывая, что жизнь и здоровье человека являются главными ценностями, в начале года под руководством Елбасы при под-Жомарта Токаева была организована акция «Біз біргеміз». Наша область в ней продемонстрировала высокие организаторские способности и вошла в тройку лидеров.

- В ходе реализации задач и целей, поставленных Председателем партии «Nur Otan» Нурсултаном Назарбаевым нуротановцами проделана большая работа. В рамках республиканской акции партией была оказана помощь порядка 30 тысяч человек по области. В их числе малообеспеченные и многодетные семьи, люди с особыми потребностями. Затем по поручению Елбасы по всей стране был проведен праймериз, целью которого стало определение сильных лидеров на основе конкурентной борьбы за дальнейшее формирование эффективного депутатского корпуса в Мажилисе Парламента и маслихатах всех уровней. Выборы доказали, что народ верит нашей партии, ставшей лидирующей в числе участников,

Говоря о доверии народа к парласти зарегистрировано свыше 21 230 обращений, из них положительно решены более 50%, по остальным даны консультации.

отметила Гульнар Тойлыбаева.

- В соответствии с утвержденным планом мероприятий по празднованию 30-летия Независимости на шего государства региональными и территориальными филиалами партии планируется проведение более штабных мероприятий, посвященных юбилеям великих личностей. В целях реализации партийного проекта «Бақытты отбасы» разработана Дорожная карта на 2020-2021 годы, утвержденная акимом области председателем областного филиала партии Амандыком Баталовым Данный документ содержит ряд задач и мероприятий по социальноэкономическим направлениям, нацеленным на улучшение качества жизни семьи и детей, обеспечение защиты прав детей в семье, укрепление института семьи, - рассказа-

Отдельно она остановилась и на вопросах гендерной политики. Согласно изменениям в избирательном законодательстве и по поручению Председателя партии Нурсултана Назарбаева в партийном списке, представляемом в Мажилис и маслихаты, установлена квота не менее 30% для женщин и 20% для молодежи в возрасте до 35 лет. Таким образом, праймериз «Nur Otan» придал новый импульс гендерной политике. 36,7% кандидатов, принявших участие в праймериз - женщины, 29% - молодые люди в возрасте до 35 лет.

Достигнутые успехи - результат кропотливой работы, нацеленной, прежде всего на улучшение качества жизни наших граждан. Впереди нас ждет еще более масштабная работа, с которой, я думаю, мы с честью справимся, - резюмировала Г. Тойлыбаева.

МЕРЫ ПРОФИЛАКТИКИ

Получили 800 доз вакцины «Спутник V»



Начавшаяся 22 февраля вакцинация продолжается. С первого марта проходит второй ее этап, в рамках которого прививку от COVID-19 получают педагоги и сотрудники силовых структур, в том числе и Карасайского района.

Танзиля МУХТАРОВА, Карасайский район

Как пояснил заместитель директора Карасайской межрайонной многопрофильной больницы (ММБ) Максим Стадников, на первом этапе в целом по району вакцинацией было охвачено 550 работников здравоохранения. Из них

вторую дозу получили 230 человек. С 1 марта параллельно началось проведение второго этапа. Для этого Карасайской ММБ было выделено еще 800 доз вакцины. До конца июля, согласно соответствующему графику, планируется охватить все уязвимые группы населения.

В настоящее время в районной поликлинике действуют два прививочных кабинета: в одном из них получают первую дозу вакцины, а в другом – вторую. Кроме того, продуманы кабинет осмотра, куда при-

виваемые заходят до вакцинации, и

кабинет наблюдения, где получив-

шие прививку граждане наблюдают ся уже после вакцинации.

Максим Александрович также заметил, что если на первом этапе применялась вакцина «Спутник V» российского производства, то на втором - казахстанского, выпущенная Карагандинским фармацевтическим заводом. Талдыкорган обеспечивает вакциной своевременно и в полном объеме. Побочных эффектов и заболевших из числа граждан, получивших вакцинацию не выявлено.

Что же касается проявления активности граждан в получении прививок против коронавируса, то, со слов Максима Александровича, к сожалению, она не такая высокая, как ожидалось. Объяснил он это влиянием негативной информации об эффективности вакцинации, распространяемой в соцсетях.

АКТУАЛЬНО

Незаконные постройки будут снесены

В течение нескольких лет в Алматинской области идет системная работа по недопущению незаконного и самовольного строительства. Сотрудники управления архитектурно-строительного контроля за последние годы направили в судебные органы 31 материал о принудительном сносе самовольно построенных объектов. Из них по 26 принято решение о сносе. На сегодняшний день 23 объекта демонтировано. Также собственники самостоятельно снесли 21 объект.

Среди нарушителей законодательства - девять жителей Талдыкоргана. Что же построили бизнесмены, не имея сотории областного центра? Это многофункциональные комплексы, офисные здания, СТО, автомойки, склады, кафе. дома и пристройки. Кто-то не имел права на земельный участок, где строил объект, а кто-то и исходных документов необходимых для разработки проектов строительства и ведения самого строительства, установленных требованиями Приказа министра национальной экономики Республики Казахстан от 30 ноября 2015 года № 750 «Об утверждении Правил организации застройки и прохождения разрешительных процедур в сфере строительства».

В любом случае, такие факты нарушения закона привели к сносу объектов, долгим судебным спорам и к лишним затратам самих бизнесменов.

На сегодняшний день семь из девяти незаконно построенных в Талдыкоргане объектов уже снесены, по двум оставшимся снос - дело времени.

Факты незаконного возведения объектов самого разного назначения зафиксированы не только в Талдыкоргане, но и по всей территории нашего региона.

Так, без соответствующего права на землю построили жилой дом в Енбекшиказахском районе. Суд признал застройщика виновным в совершении правонарушения, наложил штраф и принял решение о принудительном сносе. На сегодняшний день объект также демонтировали. В городе Есике предприниматель построил кафе, не имея права на эту землю. Районный суд признал предпринимателя виновным, наложил штраф в размере 30 МРП. Постановление суда о принудительном сносе объекта направлено судебному исполнителю.

Талгарский и Карасайский районы так же, как и Талдыкорган, к сожалению, лидируют по незаконному строительству. Так, согласно информации ГАСКа Алматинской области, в Талгарском районе принято решение о принудительном сносе шести объектов, в Карасайском -

Долгие судебные споры возникли вокруг одного из ресторанов, построенного в Талгарском районе в Туздыбастауском

Талгар. Несмотря на решение Алматинского областного суда о сносе данного ресторана, после кассации владельца. решением коллегии Верховного суда РК объект оставлен без сноса.

землю построен бетонный завод «Жиһан бетон». Сейчас рассматривается апелляционная жалоба предприятия на реше-Имеются решения судов по сносу не-

ропорта без соответствующего права на

законно построенных объектов и в Илийском, Алакольском, Жамбылском райо-Эта работа продолжается. Управле-

ние ГАСКа призывает всех застройщиков соблюдать законодательство. В ходе проверки самовольного строительства выявлено множество фактов, когда бизнесмены строили, даже не имея права на земельный участок. На кого же они надеялись? Мы призываем потенциальных застройщиков не обращаться к лжепомощникам, которые обещают «разрулить ситуацию», оформить документы задним числом и так далее.

Прежде чем начать строительство своего объекта, бизнесменам, владельцам земельных участков необходимо иметь при себе разрешительные документы, установленные требованиями статьи 68 закона «Об архитектурной, градостроительной и строительной деятельности в Республике Казахстан» и утвержденные Приказом министра национальной экономики Республики Казахстан от 30 ноября 2015 года №750 «Правила организации застройки и прохождения разрешительных процедур в сфере строительства».

Если же у вас возникают вопросы, обращайтесь в областное управление ГАСКа, где можете получить грамотные ответы на все свои вопросы. Лучше за-

ранее проконсультироваться, соблюсти все законодательные нормы и только потом начать строительство, чтобы потом не тратить лишние средства на демонтаж самовольно построенного зда

Пояснение. Строительная расль содержит в себе массовую угрозу возникновения техногенных бедствий (это промышленные и транспортные аварии, пожары, взрывы, прорывы, выбросы опасных веществ, обрушения и т.д.) с нанесением вреда здоровью и жизни человека, невосполнимого ущерба нарушения функционирования других объектов.

Безопасность и качество строи тельства – это совокупность характеристик доведенной до потребителя конечной строительной продукции отражающих требования, направлен ные на обеспечение интересов и безопасности собственников и общества в целом на протяжении всего срока службы эксплуатации.

Допущенные нарушения норм правил в период строительства, і том числе самовольное, незаконное строительство, то есть без исходных материалов, необходимых для разработки проектов строительства и реконструкции, перепланировки, переоборудования помещений существующих зданий, спустя через определенное время может оказать свое влияние на устойчивость, прочность и безопасность объекта, что впоследствии приводит к нарушению прав и интересов граждан, созданию массовой угрозы и дополни-

> Данияр АБДЫБЕКОВ руководитель управления ГАСКа по Алматинской области



Выдача лицензий и апостилирование

На информационной площадке «Jetisymedia» состоялся брифинг представителей департамента по обеспечению качества в сфере образования области по оказанию государственных услуг. Спикерами были заместитель руководителя департамента Айымгуль Кулахметова, руководитель отдела лицензирования образовательной деятельности Виктория Орынбаева.

Бейбит МАМЛЕЕВ

Айымгуль Саиновна отмечает:

Департамент является территориальным органом Комитета по обеспечению качества в сфере образования и науки Министерства образования и науки Республики Казахстан. Данное учреждение осуществляет государственную политику в области образования. Важным направлением является работа отдела лицензирования образовательной деятельности, который занимается оказанием государственных услуг. Отдел оказывает две государственные услуги: выдача лицензии на образовательную деятельность и апостилирование документов об образовании.

Виктория Орынбаева ла, что лицензирование осуществляется полностью в электронном формате через государственную базу данных «Е-лицензирование». За 2020 год всего поступило 264 заявления. Из них заявителями было отозвано 55 (20,8%). Оказано 205 государственных услуг, в том числе удовлетворены 148 (56%), из них: выдано три лицензии, три приложения к лицензиям, переоформлены 142 лицензии и приложения к ним организациям образования, отказано 57 (21,6%). На рассмотрении на 2021 год осталось четыре. С начала 2021 года всего посту-

пило 134 заявления, 18 были отозваны,

четыре находятся на рассмотрении, переоформлено 112 лицензий. Выдана 1 лицензия, отказано в выдаче четырех приложений к лицензии.

Большинство отказов в выдаче лицензий и приложений к лицензиям связано с несоответствием документов, представленных заявителями, квалификационным требованиям.

По словам спикеров, в данное время наибольшее количество заявок приходит на переоформление лицензии. Если в 2020 году это было связано, в основном, с изменением статуса организаций образования, наименований, с созданием или закрытием мини-центров, то в 2021 году департамент начал работу по переоформлению лицензий организаций среднего образования области в связи с передачей организаций образования в ведомство управления образования области.

У 760 государственных школ изменились наименования, поэтому в соответствии со ст.33 Закона РК «О разрешениях и уведомлениях» их лицензии должны быть переоформлены. На 25 февраля т.г. переоформлено 112 лицензий и приложений к лицензии школ Алакольского, Панфиловского районов и г. Текели. Проводится переоформление лицензий школ Аксуского района.

В целях обеспечения качественного проведения процедуры департаментом с ответственными специалистами отделов образования и директорами школ каждого района проводится обучающий семинар в режиме ВКС, также предоставляются индивидуальные аудио- и видеоконсультации разъяснительного характера.

В связи с изменением классификатора специальностей и квалификаций технического и профессионального образования, утвержденного приказом МОН РК №28 от 21.01.2021 г., предстоит также переоформление лицензий колледжей.

В 2020 году 15 колледжей области добровольно вернули приложения к лицензии по 28 специальностям, 34 квалификациям. Два колледжа приняли решение о закрытии учебного заведения. Прово-

дится разъяснительная работа в данном направлении с 6-ю колледжами области Системная работа по повышению качества технического и профессионального

образования будет продолжена. Представители департамента по обеспечению качества в сфере образования области пояснили, что учреждение оказывает еще одну государственную услугу: апостилирование. Целью этой про цедуры является обеспечение гарантии подлинности и надлежащего оформления апостилируемых документов, исходящих из организаций образования Казахстана и предназначенных для действия на территории стран-участниц Гаагской конвенции.

Услуга осуществляется через Государственную корпорацию «Правитель ство для граждан», а также посредством веб-портала «Электронного правительства». Прямое обращение услугополучателей в департамент исключено.

В 2020 году поступило на апостилирование 228 документов об образовании, отказано в апостилировании 18-ти (7,8%) документов об образовании. По 210 документам получено положительное решение. Больше всего апостилируются документы об образовании для выезда в Турцию - 55 (24,1%), Южную Корею - 49 (21,4%) и Чехию - 35 (15,3%). По двум заявкам пакет документов был передан в прокуратуру области для принятия процессуального решения.

С начала 2021 года апостилировано 46 документов об образовании, отказано в апостилировании 4 (8,7%) документов об образовании. Апостилированы документы об образовании для выезда в Южную Корею - 17, Германию - 12, Турцию - 7, Италия - 4, Чехию - 3, США - 2,

В завершение спикеры отметили, что Глава государства подчеркивает важность, особенно в нынешних условиях пандемии коронавируса, оперативного и эффективного реагирования на все конструктивные запросы граждан. Департамент всегда открыт для всех педагогов, родителей, широкой общественности.

Созидательное наследие Головацкого Он стремился быть полезным людям

Любовь и преданность земле, и служение простому народу стали смыслом его жизни. Пройдя долгий и тернистый путь от пастуха до председателя агрофирмы «40 лет Октября», он сумел вывести колхоз на передовые позиции и прославить Панфиловский район на весь Советский Союз.

Асель МУКАШЕВА, Панфиловский район

Успехи и признание агрофирмы Николай Головацкий считал заслугой сельских тружеников, простых агрономов, инженеров, механизаторов, полеводов, доярок, день и ночь работавших на посевных угодьях, токах и фермах.

Этой весной дважды Герою Социалистического труда Николаю Никитичу Головацкому исполнилось бы 109 лет. Он оставил неизгладимый след в истории развития колхозного строя, сельского хозяйства и кукурузоводства Панфиловского района.

Детство Николая Никитича, родившегося в 1912 году, прошло в Житомирском детском доме. В те годы полыхала гражданская война. Чтобы хоть как-то прокормить себя, пополнить продовольственные запасы, дети детского дома уходили в соседние деревни на заработки. Восьмилетний Николай попал подпаском к старому пастуху одного зажиточного крестьянина.

В 1928 году юноша вступил в комсомол, а три года спустя пополнил ряды членов партии и начал работать с еще большим энтузиазмом. В 1932 году в их края приехали пограничники, чтобы набрать добровольцев для службы на заставе. Николай, не задумываясь, подал заявление и после обучения попал в Жаркентский пограничный отряд.

В свободное от службы время Н. Головацкий занимался садоводством, выращивал на заставе пшеницу, овощи, разбивал цветники. Отслужив положенный срок, он планировал работать в отрасли сельского хозяйства, но получил задание возглавить районный совет Осовиахима. Цель была достигнута уже через два года. Способный и ответственный молодой человек возглавил колхоз «Красный Восток» Панфиловского района. Здесь он собирался претворить в жизнь самые смелые идеи. Но началась Великая Отечественная война. Николай рвался на фронт, просил отпустить его. Однако грамотные кадры были гораздо нужнее в тылу.

В 1950 году по Постановлению ЦК ВКП (б) мелкие хозяйства стали объединяться. Процесс укрупнения начался и в Панфиловском районе, где несколько мелких хозяйств объединились в одно крупное, впоследствии получившее название «40 лет Октября». Положение в колхозе было бедственным. Его предложили возглавить директору подсобного хозяйства погранотряда Николаю Головацкому.

Опытный председатель, проявивший отличные качества грамотного руководителя, приступил к выполнению приоритетных задач по развитию растениеводства и животноводства. В 1951 году на колхозных полях стали выращивать кукурузу. Постепенно площади посевных увеличились, а объемы урожая выросли в разы. Маломощный колхоз превратился в богатый, с центральной усадьбой в поселке Молодежном. Комфортабельные коттед-



жи современной постройки, Дом культуры, школа, гостиница стали первыми строящимися объ-

В 1971 году колхоз «40 лет Октября» был удостоен ордена Трудового Красного Знамени и занесен на Всесоюзную доску почета на ВДНХ СССР и в золотую книгу Казахской ССР, а Николай Никитич в разные годы награжден шестью орденами Ленина, орденами Октябрьской революции, Трудового Красного Знамени и медалями СССР. Ему дважды присуждено почетное звание «Герой Социалистического труда». В парке поселка Молодежного был установлен его бюст.

Память о нем, о славном колхозе, о тех незабываемых годах хранит в сердце каждый житель поселка имени Николая Никитича Головацкого, где и школа носит его доброе светлое имя, а в местном парке до сих пор стоит его вылитый из бронзы образ. Он многое сделал для развития поселка, его жителей, которые сегодня быот во все колокола, пытаясь привлечь внимание руководства района к уникальному зданию Дома культуры, находящемуся в плачевном состоянии.

Здания с таким архитектурным дизайном нет ни в одном городе Казахстана, - считают старожилы поселка. - Николай Никитич построил его для людей. Когда-то на сцене Дома культуры проходили концерты, демонстрировались кинофильмы, выступали зарубежные артисты театра и кино. А сегодня здесь открыты только сельская библиотека и музей Н. Головацкого. В здании нет отопления, протекает крыша, фасад и окна разбиты. Сердце разрывается, глядя на все это. Надеемся, что в память о добром светлом человеке с большой и чистой душой наш Дом культуры снова обретет первозданный вид и еще много лет послужит своему народу.

Боль утраты... К сожалению, с ней сталкивается практически каждый человек. Семья же Калыбаевых, про-

живающая в селе Алмалыбак Карасайского района, переживает двойную утрату: сначала 8 августа 2020 года по причине сердечной недостаточности оборвалась жизнь главы семейства - Бахытжана Сакбаевича, а через пять месяцев завершился земной путь и его старшего сына - Ерлана. Для нас это тоже очень тяжелая утрата, ведь Ерлан был нашим одноклассником и лучшим другом.

Родился он 12 июля 1978 года в Алматы, в интеллигентной семье. Его папа Бахытжан ага был известным ученым-селекционером, много лет проработал в КазНИИ земледелия и растениеводства, вывел немало сортов пшеницы. Собственно именно поэтому семья и переехала в село Алмалыбак, где находится этот известный на всю страну институт. Мама же Кульрайхан Асханбаева педагог. Правда, всю свою жизнь она посвятила воспитанию трех сыновей и дочери Алуы

Мужественность и благородство у Калыбаевых в крови. Идут они еще от предков, в том числе от деда Сакбая – участника Великой Отечественной войны, служившего с 1939 по 1947 годы, находившегося на передовой борьбы с фашизмом. Он был очень строг и требователен к своим сыновьям, любил порядок и дисциплину. К слову сказать, Ерлан и внешне, и по характеру очень похож был на деда.

Такую же школу воспитания практиковал и Бахытжан ага по отношению уже к своим троим сыновьям - Ерлану, Рауану и Бауыржану. Наверное, поэтому Ерлан старался жить по заветам деда и отца, пронести частичку их в себе, продолжить их дело на этой земле.

Будучи личностью яркой, разносторонней и незаурядной, он всю свою жизнь посвятил государственной службе, старался работать над собой, самосовершенствоваться. Поэтому и смог получить четыре высших образования.

В 1995 году сразу по окончании в нашем селе Алмалыбак специализированной гимназии имени аль-Фараби для одаренных детей с обучением на трех языках он поступил в Казахский государственный аграрный университет. Выучившись, стал дипломированным ветеринарным врачом по стандартизации и сертификации. Позже окончил Жетысуский экономический институт по специальности «Экономист-финансист», «Юрист» и Жамбылский государственный университет имени М.Х. Дулати по специальности «Землеустройство». В дальнейшем полученное образование позволило ему занимать самые разные

Поначалу трудился Ерлан главным специалистом отдела ветеринарного надзора Карасайского районного территориального управления Министерства сельского хозяйства РК. Затем стал главным специалистом-государственным ветеринарным инспектором отдела ветеринарного надзора Алматинского областного территориального управления, советником заместителя акима Алматинской области. Позже руководил отделом управления сельского хозяйства. отделом промышленности управления предприниматель-



ства и промышленности акимата города Алма ты, трудился на посту сначала государственного инспектора, а затем и заместителя руководителя территориальной земельной инспекции Агентства Республики Казахстан по управлению земельными ресурсами по городу Алматы. Был заместителем руководителя, руководителем отдела по контролю за использованием и охраной земель акимата города Алматы. С 12 мая 2019 года Ерлан стал жить и работать в Жамбылской области, где занимал должность заместителя акима района имени Турара Рыскулова до тех пор, пока его жизнь не обо

Счастлив он был и в супружестве. Вместе со своей второй половинкой Миржан родили сына Султанали и дочь Айзере. Стараясь закалить в сынишке характер, Ерлан помог ему заниматься хоккеем. Сегодня Султанали является вратарем юниорской команды. Ну, а дочурка только-только делает свои первые шаги в мир знаний, занимается по классу фортепиано.

Каким запомнился нам Ерлан? Добрым, от крытым, отзывчивым, эрудированным. С ним было интересно и надежно. Он был душой компании, мог поддержать беседу на любую тему, а его трудолюбие и целеустремленность, полная отдача любимому делу помогли добиться больших высот.

Наш друг и одноклассник прожил короткую, но яркую, насыщенную жизнь, служа своему народу и стране. Мы верим, что светлый образ Ерлана попрежнему живет в сердцах его родных и близких друзей и коллег, а его сын Султанали продолжит путь, которому научил его отец, пронесет частич ку его самого. И это тоже будет преемственностью поколений, продолжением жизни на этой земле.

От имени близких друзей и одноклассников — Адиль УМАРГАЗИЕВ, житель села Алмалыбак Карасайского района

УВАЖАЕМЫЕ ПЕДАГОГИ! Поздравляем вас с Международным женским днем 8 Марта! Женщина всегда оставалась хранительницей домашнего очага, вселяла надежду, дарила тепло. Хочется отметить, что женщины-педагоги в настоящее время занимают достойное место в жизни общества. Где бы ни работали женщины, они всегда относятся к своим обязанностям добросовестно, с женским подходом, тактом. Желаем в этот праздник весны и красоты крепкого здоровья, чтобы успехи учеников радовали, пусть дорога в школу каждый день приносит вам удовлетворение от того, что вы отдаете себя детям! Хочется пожелать вам безграничной силы и терпения. Пусть в доме у вас царят уют и благополучие, достаток, мир и со-С уважением Г. ИСАГУЛОВА, и.о. руководителя Алматинского областного управления образования; м. толепьергенов, председатель ОО «Профсоюзная организация работников образования и науки Алматинской области».

Будущему студенту

Экономика и общество развиваются в последнее время быстрыми темпами, поэтому с каждым годом возрастает необходимость в специалистах, способных решать научно-технические, инновационные, управленческие и другие задачи. После окончания средней школы таким не стать. Поэтому встает вопрос: где получить высшее образование в Казахстане? Об этом задумался и я.

Я поступил в Казахский Национальный Университет имени аль-Фараби на факультет высшей школы экономики и бизнеса в 2017 году, получив государственный грант после награждения знаком «Алтын белгі» и успешной сдачи ЕНТ. Выбрал данный университет по нескольким причинам: во-первых - это ведущее учреждение системы высшего образования Республики Казахстан; во-вторых - широкий выбор специальностей; в третьих -«интеллектуальные ресурсы» в лице профессоров, докторов и кандидатов наук.

Учеба началась. Сначала была вводная неделя, которая помогла нам, студентам, привыкнуть к форматам лекций и семинаров, а после начались занятия. Учеба в университете отличается от учебы в школе - здесь больше возможностей для самостоятельных решений. Например, на первом курсе нам рассказывали о международных программах обучения, обмене студентов и проведении стажировок. Некоторые из однокурсников решили воспользоваться этой возможностью.

После лекций и семинаров мне нравится прогуливаться по территории университетского кампуса, он создает осо-

бую атмосферу.

Процесс обучения проходит увлекательно. Я выполняю не просто домашние задания, но с помощью преподавателей развиваю свой творческий потенциал. У нас проводятся различные научные конференции. Например, всем известная ежегодная международная научная конференция студентов и молодых ученых «Фараби әлемі» позволяет студентам представить доклады теоретического, экспериментального и прикладного характера по различным отраслям науки, что я и сделал. Это помогло мне приобрести необходимые навыки в организации исследовательской деятельности и оказалось полезным для саморазвития.

Учеба в университете подходит к концу, но за четыре года сохранилось много приятных воспоминаний, а самое главное, я приобрел знания, необходимые мне, как будущему специалисту В. ГАЛЯНДИН.

студент 4 курса факультета ВШЭиБ, С. АХМЕТКАЛИЕВА, к.т.н. и.о. доцента кафедры «Бизнес-технологии» КазНУ им. аль-Фараби.

Загадочный мир сказок

Сказка... Как много волшебства, доброты заложено в этом слове! С волшебным миром сказок ребенок знакомится в самом раннем возрасте. И, несомненно, сказка является необходимым этапом психического развития ребенка. «Через сказку, фантазию, игру, через неповторимое детское творчество - верная дорога к сердцу ребенка. Сказка, фантазия - это ключик, с помощью которого можно открыть эти исгоки, и они забьют животворными ключами», - именно так писал летский писатель Василий Сухомлинский.

Вот и в нашей СШЛ №17 города Талдыкоргана ученикам первого класса провели урок на тему «Народные сказки». Дети очень обрадовались этой теме. Выбрали очень хорошую, добрую сказку «Репка». Как всем известно, данная сказка учит детей быть дружными, приходить друг к другу на помощь.

Хоть сказка и коротенькая, но она очень поучительна для детей. В ней раскрывается тема взаимоотношений в семье. Доброжелательность и взаимопомощь героев сказки помогает им справиться с большой репкой. Репка символизирует проблему, которую можно решить сообща. Сказка показывает, что в дружной семье, где есть взаимопонимание, дружба, уважительное отношение к большим и маленьким, преодолимы любые трудности. А мораль сказки - вместе легче делать любое дело.

> C. WAKCEHOBA, преподаватель СШЛ №17.

І. Жансүгіров атындағы Жетісу университеті жанындағы «Zhansugurov college»-де оқудың артықшылықтары

Оқу - бұл біздің өміріміздің маңызды бөлігі, ол өсудің алғашқы сатысына айналады, болашақ өмір жоспарын анықтайды және үнемі өзгеріп отыратын экономикалық қатынастар әлемінде берік түруға мүмкіндік береді.

Университет жанындағы колледж білім алу үдерісін тиімді және танымды етуге мумкіндік береді.

түрлі орындарының артықшылықтары жеке білім құрылымы ұсынатын нәрсеге негізделген. Біз өз студенттерімізге болашақта табысты мансап пен сенімді жарқын болашаққа бастайтын көптеген артықшылықтарды ұсынамыз:

Білікті оқытушылар, соның ішінде ғылым докторлары мен кандидаттары. Оқытушылар құрамы деңгейінің арқасында біздің білімгерлер жақсы теориялық білім алып кана коймай, сонымен катар пайдалы практикалық дағдыларға ие болады.

Оқу бағдарламасы жалпы пәндерді арнайы пәндермен біріктіруге мумкіндік береді, бұл міндетті материалды меңгеріп қана қоймай, қосымша білім мен дағды алуға мүмкіндік береді.

9-11-сынып бітіріп келген оқушылар үшін І. Жансүгіров атындағы Жетісу университетінің жанындағы «Zhansugurov college»-де білім алу өте тамаша мүмкіндік болып табылады. Оқу мерзімі 2

жылдан 4 жылға дейінгі уақытты камтиды. Университет жанындағы колледж - бұл көптеген мүмкіндіктер. Білім алушылардың алдында дағдыларды одан әрі жетілдіру

жаңа биіктерге жету, қиындықтарды кепілді еңсеру жолдары ашылады.

Білімгерлердің көпшілігі тоғызыншы сыныпты бітіргеннен кейін оқуға түсетіндіктен, мектептен озык оку бағдарламасына көшу қиындық туғызбайды — мұғалімдер но кезенде көмектеседі және жаңа жағдайларға бейімделу кезеніне түсіністікпен қарайды.

Колледж түлектері үшін университеттің құрылымы енді құпия емес жоғары білім алу процесінің басында қиындықтардың себебі болып табылады.

Колледжден кейін университетке қалай түсуге болады? Түлектер университеттің ішкі емтихандарын тапсыру мүмкіндігін пайдалана отырып, емтихансыз түсуге мүмкіндік береді.

Жансүгіров атындағы Жетісу уни-итетінің жанындағы «Zhansugurov верситетінің college»-і талапкерлерге өз өмірін байланыстыратын және табысты мансап құруға болатын ұнаған бағытты таңдауға мүмкіндік бере отырып, ғылым және бизнес әлемімен жан-жақты танысуды қамтамасыз етеді

> КОРАБАЕВА Меруерт Сериковна, «Zhansugurov college»-нің шетел тілі пәнінің оқытушысы.

Ваше мнение имеет значение

Уважаемые жители области! Выразите свое мнение о кандилатах на должность сульи! На электронный адрес 728-0205@sud.kz либо по тел. 55-87-73. Администратор судов Алматин-

2021 года в 09.30 часов в здании Алматинского областного суда состоится заседание Совета по взаимодействию с судами. 12 марта 2021 года в 09.30 часов состоится пленарное заседание по рассмотрению лиц участвующих в конкурсе на занятие вакантных должностей председателей и судей районных и приравненных к ним судов, судей областных и приравненных к ним судов по Алматинской области.

№ ФИО

Мушанова Гульнара Ауельхановна

Кузембай Берик Тлеугалиевич Кошикбаев Мади Жаубасарович

Текетаев Максут Нысанбаевич

Куренбеков Олжас Куатович

Абдраимов Азамат Карибжанович

Садыков Максат Аскарович 8 Куранбек Айсулу Мураткызы 9 Байоразова Куралай Акимша

Байоразова Куралай Акимшариевна 10 Идирисов Мэлс Ермаганбетович

11 Жанболатов Жайык Какеевич

Амиркулов Максат Талгатович

13 Шаймерденов Нурлан Садыкович

14 Келемсейтов Еркебулан Ермекович

15 Мейрбекова Акмарал Бакбергеновна

16 Мұхадиұлы Ілияс

Конурбаева Меруерт Газизхановна

18 Арапов Марат Абдурахимович

19 Хасенова Асем Еркасымовна 20 Туранова Бакыт Калмаханбетовна

21 Киргабаков Марлен Болатович

22 Турусов Бейбит Турспекович Токбаев Дархан Кажыгумарович

24 Жукенов Марат Арынович 25 Утебеков Айдар

26 Акбергенов Жумаш Тилешович Турехулов Даурен Алибекович

Жанузаков Ержан Серикказыевич

Токтагулова Мерей Умиралиевна

30 Амиркулов Бауржан Онласынович

Асубаева Эльмира Омаровна

Мылтыкбаева Асем Елемесовна 33 Амирханова Гульнара Александровна 34 Алмабекова Кулмира Абиловна

Открылось наследство смерти Уражановой Майры Нурса-гатовны, умершей 28 ноября 2017 года. Наследникам обращаться к нотариусу Бекішбаеву А. С., по адресу: г. Талдыкорган, ул. Шевченко, д. 146/4, тел. 41-37-73, в течение месяца со дня выхода объяв-

Наш электронный адрес: ogni_alatautald@mail.ru, наш сайт: www.ognialatau.kz

- Учредитель: Акимат Алматинской области
- Собственник: ТОО «Өлке тынысы» Директор -
- Мейрам ЖАНАДИЛОВ Тел. приемной директора: 40-20-71
- Плавный редактор -Атсалим ЙДИГОВ
- раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Газета поставлена на учет в Министерстве по инвестициям и развитию Республики Казахстан, в комитете связи, информатизации и информации. Регистрационный номер №15724-Г. от 04.12.2015 года.

Газета выходит три

Адрес редакции в Талдыкоргане: 040000, ул. Жумахана Балапанова, 28. Приемная главного редактора 40-20-43, зам. гл. редактора 40-20-45, 40-20-46, секретариат 40-20-47, корреспонденты 40-20-54, 40-20-56, 40-20-58, прием рекламы и объявлений – 40-20-62, 8 705 814 72 21. Адрес корпункта в Алматы: 050000, ул. Желтоксан, 112, 5 этаж, каб. 506, телефон: 8 701 321 57 50.

Телефоны: корреспонденты – 279-34-64, прием рекламы и объявлений

279-13-03, e-mail: ogni_alatau@mail.ru. Телефоны собкоров: в Ушарале – 2-13-82; в Каскелене – 2-04-29; соб. корреспондент по Панфиловскому и Уйгурскому р-нам – 8-72831-5-88-22, Набрано и сверстано в компьютерном центре газеты «ОГНИ АЛАТАУ» Дежурный редактор Татьяна ДЕМИДОВА

Отпечатано в типографии «Офсет» филиала АО «Ал Болашак». г. Талдыкорган, ул. Кабанбай батыра

Общий тираж издания ТОО «Өлке Тынысы» 30094, в том числ тираж этого номера газеты «Огни Алатау» 10084. Заказ №261 M. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 П. 1 2 3 4 5 6 7 8

